
Elefante : si prima ... dell'ante guerra ho trovato tutto fino all'inizio della guerra all'inizio del 
secolo addiriltura 
Adolfo : ma ci sono anche i permessil 
Elefante : si .. si ma non c'è problema per quello 
Adolfo : no .. no slo dicendo una cosa c'erano i permessi? all'epoca ... 
Elefante : c'erano anche dei permessi 
Adolfo : figurati adesso dopo non facevano i permessi 
Elefante : ride 
Adolfo : per dirti..io ti slo dicendo li facevano an/e guerra che secondo me non c'è li ha 
quasi nessuno ... adesso dopo la guerra 59 o 60 o 64 non facevano i permessi perciò io dico 
pero adesso vedo se c'è qualcuno e devo vedere chi ci può essere chi ci può 
essere .. innanzi/ul/o vedere dove stanno i registri hai capito? ... non è che stanno all'archivio? 
Elefante : all'archivio che sta in via Raiola non ci sta 
Adolfo : dal 59 al 
Elefante : non c'è niente di questo 
Adolfo : hai detto che stanno sull'ufficio Tecnico 
Elefante : e poi un'altra richiesta che hanno fatto le ricerche catastali storiche cioè le 
mappe catastali come si sono modificate diciamo storicamente .. adesso quest'operazione 
l'aveva/atto a suo tempo quel geometra Agostino 
Adolfo : Agostino .. Lui ci ha fatto lutti i rilievi tutte le cosa e lu lo puoi chiamare giù da 
Antonio e quello Agostino gli dice che devi.fare e che deve fare e lo jà 
Elefante : eh 
Adolfo : hai capito? .. e gli dai a Lui il compito di che cosa deve prendere prima di 
mercoledì e lo devi chiamare subito .. subito ad Antonio quello chiama Agostino e ci parli tu 
con Agostino però gli chiede che cosa Vuoi hai capito? .. perchè allora lì capisco un cazzo per 
un'altra 
Elefante : va bene 
Adolfo : Antonio poi te volevo dire una cosa .. vedi mi aveva chiesto Luigi che glie/ /,anno 
chiesto ieri sera poi volevano venire da me .. là c'è stata qua/cl,e cosa so che tu stai 
attaccando .. per giusti motivi credo •.. non so chi a Piano di Sorrento? .• e ci sta quella 
situazione di quello Salvatore LANGELLOTTO cl,e purtroppo sta ili carcere sta scontando 
quelli 4 anni e mezzo •. adesso mi sembra cl,e sta il cugino che sono andati la e stanno 
riparando tutta la situazione un pilastro non so che cos'è.. vedi se tu puoi rallentare su 
questa situazione percl1è. •. 
Elefante : io non sto facendo proprio niente 
Adolfo : non stai facendo proprio niente? 
Elefante : niente .. io /10 sollevato il problema e mi sono fatto da parte 
Adolfo : a/1 .. si tratta che /,anno avuto il padre il coso per questo figlio più perc/1è questo 
momento particolare avute ancl,e denuncie cose di altre cose stanno cercando di riparare 
perc/1è questo uscirà tra 3 O 4 anni perc/1è per quel reato cl,e ha avuto purtroppo 11011 ci 
so110 be11efici .. so110 solo 90 giorni all'anno di be11eficio .. se4 puoi u11 poco ... hai capito? .. non 
attaccare 
Elefante : prima avevo sollevato il problema 
Adolfo : che era successo? 
Elefante :ma non è tanto poi Lui che in realtà tutta altre questioni 
Adolfo : lo so .. però vedi se puoi 
Elefante : mi trovo coinvolto diciamo perc/1è c'è 1111 meccanismo di collegame11to fra quel 
consigliere e questo ecc.ecc ..•.• poi io ho fatto •. fatto .. feci u11 post su facebook e dissi vedete 
come fa11110 i lavori i11 Piazza della Repubblica l,a11110 tagliato il po11te •. il vecchio ponte i11 
muratura e ha11no fatto u11 'enorme taglio sopra e questo cade pure e qui11di da n si è 
sollevato tutta la polemica 
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Adolfo : ho capito ... questo 
Elefante : incomp. 
Adolfo : mi sembra che l hanno ripristinato adesso 
Elefante : non lo sò se l hanno ripristinato 
Adolfo : incomp. 
Elefante : non lo so se l hanno ripristinato ma comunque è sollevato il problema che non 
tenevano /'autorizzazione sismica non avevano nul/a .. non avevano niente 
Adolfo : va bene se adesso puoi rallentare su questa cosa Elefante :ma assolutamente si 
Adolfo : vedi tu quando uno passo un guaio ltai capito? .. da questo punto di 
vista .. peccato adesso purtroppo /1ai capito? sta là tu lo sai meglio di me a quello scemo è 
uno sciagurato purtroppo peccato quel padre sta prendendo la morte e poi hanno cl,iamato 
il nipote il cugino da Castellammare e sta. cercando di riparare tutti i guai cl,e è andato 
facendo per sistemare e poi mi !tanno cl,iesto pure questo per ù1tervenire con te per dire se 
mollavi un pò la presa su questa situazione in modo tale cl,e /,ai capito? 
Elefante : assolutamente si 
Adolfo .-· Antonio ci· aggiorniamo lunedì chiamati Agostino ed adesso vedo che ci può 
essere che possa guardare dal 59 al 64 questa situazione 
Elefante : va bene 
Adolfo : va bene Antonio apposto 
Si salutano 

Subito dopo l'imprend_itore, raccogliendo la richiesta avanzata dal suo tecnico, si 

rivolgeva a Savarese Giuseppe per chidergli di sovlgere gli accertamenti 

indicatigli da Elefant~ in merito alla consistenza volumetrica del complesso 

industriale e alla datazione della consistenza 

Verbale di trascrizione della conversazione telefonica di cui al rit . DDA 2264/13 
contraddistinto dal progressivo n°: 39243 Data : 13/03/2015 Ora : 19:02:52 intercettata 
sull'utenza telefonica monitorata  in uso a Greco Adolfo nato in 
Castellammare di Stabia il 20.04.1950 UCENTE sull'utenza nr.  intestata a 
SA V ARESE Giuseppe,in fase d'identificazione--// 
Adolfo:Greco Adolfo 
Giuseppe:SAV ARESE Giuseppe 

Giuseppe: Adolfo 

Adolfo: Architetto 

Giuseppe: ue carissimo .. come stai? 
Adolfo: non c'è male ... stammi a sentire Peppe? .. tu domani 

Giuseppe: si 

Adolfo: verso le 09,00i09,30 

Giuseppe: si 
Adolfo: con coinodità .. se passi da me ti devo chiedere una cosa? 

Giuseppe: va benissimo ... ci vediamo domani mattina 

Adolfo: ci vediamo da me va bene 

Giuseppe: ciao Adolfo a domani 
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Adolfo: ciao 

Giuseppe :ciao 

I due soggetti stante la delicatezza degli argomenti da trattare restavano d'intesa 

di incontràrsi di persona. 

Quindi, Savarese Giuseppe si recava presso gli uffici della CIL in data 14 marzo 

2015 per incontrare Greco. 

Questi gli chiedeva di controllare il registro delle concessioni edillzle dal 1959 al • 

1964 rilasciata a nome "Cirio " o "Signorini", raccomandantogli assoluto riserbo 

soprattuto con "Michele", verosimilmente geometra Michele Somma in sentizio 

presso il locale UTC (Adolfo: se tu senza dire ... ; Giuseppe: sì, sì e qual'è il problema? ; 

Adolfo: controlli i registri, .. .i registri delle concessioni urbanistiche, concessioni edilizie .... 

; Giuseppe:di che anno? ; Adolfo: ci stà dal 59 al 64; omissis ... ; Giuseppe:sl, si non vi 

preoccupate me la vedo io ; Adolfo: eeh!perchè .tu ... con la dovuta ... senza.: ; Giuseppe:no,no 

io aggiro ... senza dire specificamente niente; Adolfo: mi devi fare una cortesia, questo solo 
' 

... incomprensibile .. ; Giuseppe:a limite ... incomprensibile ... ; Adolfo: no, no Michele ... 

incomprensibile .. no per l'amor di... incomprensibile .. tu troverai). 

Verbale di trascrizione delle conversazioni/comunicazioni ambientali tra presenti, rit. 
DDA 2758/2013,' intercettate negli uffici della CIL Sri (Commercio Industria Latte) 
ubicati in Castellammare di Stabia alla via Napoli nr. 350/A, in uso a Greco Adolfo 
progressivo 35953 dell' 14.03.2015, ore 09:23:47, durata 02:40.800 

LEGENDA: 

Adolfo: Greco Adolfo 
Giuseppe: SA V ARESE Giuseppe 

Adolfo: li dovevo dire una cosa 

Giuseppe: dite 
Adolfo: se tu senza dire ... 
Giuseppe: si, si e qual'è il problema? 
Adolfo: controlli i registri, ... i registri delle concessioni urbanistiche, concessioni • 
edilizie. ... 
Giuseppe: di che anno?. 

Adolfo: ci stà dal 59 al 64 

Giuseppe: a nome di chi? 

Adolfo: Cirio 

Giuseppe: Cirio 

Adolfo: ... o Signorini, basta che tu trovi .. .inc ... ora dall'altra parte non è che son stati chi 
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Giuseppe: dal 59 ... via Mele ... 

Adolfo: via Napoli 

Giuseppe: perfetto ... mi serve 

Adolfo: Cirio o Signorini 
Giuseppe: .. .inc ... sì va bene vedo io 

Adolfo: ... ma figurati io tengo tutti, perchè .. .inc ... dal/'archivio abbiamo trovati tutti ... 

Giuseppe: va bene io mi prendo l'estremo 

Adolfo: ... tu/ti gli antecedenti .. .il 1895, 1900 

• Giuseppe: 57 ... inc ... 

• 

Adolfo: ... inc ... no,no,56-64 ... poco 

Giuseppe: quindi questo decennio 

Adolfo: pochi anni ... 56 ... 1964, che sono quelli 

Giuseppe: ... inc ... ha avuto qualcosa 

Adolfo: bravo, bravo 

Gjuseppe: ... inc ... per dare una conformità 

Adolfo: ... precedente l'abbiamo trovato, che non sono concessioni, non ci sta ... è il sito del 

consiglio comunale che dava 

Giuseppe: .. .inc ... e quello prima ci sta una spece di dazio poi .... era così .. no,110 facevo con 

quel bo/lettino, ... inc ... diverso ... 

Adolfo: (risponde a telefono)pro11to .. fallo accomodareja/lo accomodare 

Giuseppe: ... perchè non ottenevano 

Adolfo: 59-64 

Giuseppe: 59 non il 56? 

Adolfo: il 59-59 

Giuseppe: 59 
Adolfo: segnatelo altrimenti ora 59-64 

Giuseppe: di tutte le concessioni ... inc ... 

Adolfo: dal 59 al 64, io credo cl,e sia sopra all'11fficio,là 11rba11istico dove stà ... i11c ••• ? 

Giuseppe: sì, sì non vi preoccupate me la vedo io 

Adolfo: eeh!perchè tu ... con la dovuta ... senza 

Giuseppe: 110,110 io aggiro ... se11za dire specificame11te 11iente 
Adolfo: mi devi fare una cortesia, questo solo ... inc. 
Giuseppe: a limite ... inc ... 
Adolfo: no, 110 Michele ... inc .. no per l'amor di ... inc ... tu troverai 

Giuseppe: ieri sentii a coso ... inc ... le carte ... inc .. 

. .. Pos.09.23.40 ... omississ ... SI ALLONTANANO DALL'UFFICIO 

Poi, Greco contattava anche Russo Giovanni a cui, nel periodo in cui questi era 

stato in servizio presso il comune stabiese, aveva evidentemente chiesto di 

effettuare analoghi accertamenti all'esito dei quali era emerso che nessun titolo 

era stato rilasciato nell'interese della Cirio nel periodo in questione (1959-1964) 
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Procedimento Penale nr. 18191/2013 R.G.N.R e decreto di intercettazione nr. 2264/2013 
R.R. emesso in data 17.05.2013 dalla Procura della Repubblica presso il Tribunale di 

Napoli- D.D.A. - P.M. titolare Sostituto Procuratore Dr. Claudio SIRAGUSA, Telefonata 
intercettata sull'utenza monitorata nr. , intestata ed in uso a Greco Adolfo 
nato in Castellammare di Stabia in data 20.04.1950, contraddistinta dal progressivo nr. 
39300 del 14.03.2015 ore 19:25:54 ENTRANTE dall'utenza nr. , in uso a 
RUSSO Giovanni. 
LEGENDA: 
Greco Adolfo:Adolfo 
Giovanni:RUSSO Giovanni 

Adolfo: Giovannino 
Giovanni: Don Adolfo buonasera scusatemi ma 
Adolfo: noo .. no 
Giovanni: l'ho sentito in ritardo ... ditemi 
Adolfo: vi volevo chiedere una cosa 
Giovanni: si 
Adolfo: eh quando voi stavate al comune .. no? .. a Castellammare 
Giovanni: sisi 
Adolfo: per caso io a voi vi chiesi di verificare il registro eh vecchio urbanistico qualcosa 
Giovanni: eh si come no ... sisi 
Adolfo: ah adesso mi sono ricordato 
Giovanni: che non che non ... si riuscimmo pure ah ah però riuscii a 
risalire ai registri ma non trovammo nulla per mi ricordo per CIRlO 
Adolfo: eh per CIRlO 
Giovanni: era un nome .. mi dicesti che era un cognome .. si controllai da praticamente loro 
hanno una sorte di rubrica che persero quella rubrica si persero praticamente tutte .. tutte le 
conoscenze 
Adolfo: eh 
Giovanni: una rubrica proprio quella lì cartacea 
Adolfo: cartecea dal 59 al 64 
Giovanni: eh..si controllai controllai ma mi ricordo ma non trovammo nulla 
Adolfo: non c'era nulla eh? 
Giovanni: no .. assolutamente no 
Adolfo: come Cirio 
Giovanni: assolutamento si 
Adolfo: via Napoli 
Giovanni: no ma voi mi dicesti un'altra cognome che non ricordo ora 
Adolfo: Signorini? 
Giovanni: esatto una cosa del genere però controllai con le indicazioni che mi deste 
Adolfo: eh 
Giovanni: però non trovai nulla 
Adolfo: non trovammo niente 
Giovanni: quindi ho controllato di persona in questa pandetta 
Adolfo: eheh 
Giovanni: che loro hanno che tengono tutti i permessi a costruire si.. vi ripeto se si perde 
quel libro si perde tutta la conoscenza dei permessi del comune è assurdo questo guardate ... 
Adolfo: vedi un poco vedi 

• 

• 
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Giovanni: ... ( ride) ... è increndibile 
Adolfo: nono è questo che volevo chiedere che mi ricordavo qualcosa perciò adesso devo 
far vedere 
Giovanni: nono rne lo chiedeste e mi ricordo che il risultato fu negativo nel senso che non 
trovai niente 
Adolfo: non trovammo niente 
Giovanni: nono 
Adolfo: in quel periodo 
Giovanni: nono .. mi avete vedi vidi vidi prima e dopo anche per non proprio il periodo 
specifico ma non trovai niente 
Adolfo: non trovammo niente .. va buon(} Giovannino! ... buona domenica 
Giovanni: va bene .. 
Adolfo: grazie 
·Giovanni: grazia pure a Voi.,buona serata 
Adolfo: grazie ... grazie 
Giovanni: arrivederci arrivederci 

Intanto, Biondi, a fronte del nuovo intoppo sorto nella procedura, rendeva edotto 

l'ingegnere Elefante che, nel corso della successiva seduta della conferenza di 

servizi, fissata il 18 marzo :2015, gli avrebbe comunicato ufficialmete il parere 

dell'architetto Quintavalle, parere che in realtà aveva già girato al tecnico della 

POLGRE a cui aveva anche chiesto di preparare delle controdeduzioni. 

Appariva evidente che il funzionario pubblico si sentisse in difetto rispetto agli 

impegni assunti con Greco ed i suol sodali. 

verbale di trascrizione della conversazione telefonica, rit. DDA 4105/2014 
contraddistinta dal progressivo 10034 Data : 16/03/2015 Ora : 12:37:10 intercettata 
sull'utenza monitorata nr.  in uso a BIONDI Maurizio nato in Napoli in 
data 28.07.1955 ed intestata a CENNERAZW Lidia nata in Avellino in data 10.08.1976 
e residente in Torrioni (AV) alla  in USCITA verso l'utenza 

, in uso a ELEFANTE Antonio -nato in Castellammare di Stabia il 28.01.1958, 
residente a Massa Lubrense (NA), alla via  ed intestata alla società 
SAEC Sri Sorrento Architectural, con sede in Sorrento alla via Fuorimura, 20 

Antonio :Antonio Elefante 
Maurizio :Maurizio Biondi 

Antonio : pronto 
Maurizio : si Antonio buongiorno 
Antonio : ciao .. buongiorno 
Maurizio : come stai? 
Antonio : tutt'apposto 
Maurizio : bene..senti Antonio volevo dirti questo io pere/tè non lto scritto .. percltè stesso 
Mercoledì 
Antonio : si 
Mat1rizio : in sede di .. diciamo ... di sedt1ta .. ti comt111ic/1erò .. ti darò qt1ella 11ota del comt111e 
Antonio : si 
Mauri-t,io : nella quale ti inviterò a leggerla e se vorrai dire qualcosi11a lì per li perchè 
altrime11ti dovr~f 
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Antonio : d'accordo 
Maurizio : .. si dovranno acquisire dei tempi un pò brevi ... insomma non va bene cosi 
Antonio : d'accordo .. d'accordo 
Maurizio : e niente poi volevo solo dirti questo a limite 
Antonio : va bene si decide tutto mercoledì · 
Maurizio : decidiamo tutto per lunedì .. ok 
Antonio : ok..grazie .. Maurizio .. 
Si salutano 

Il 18 marzo 2015, giorno della convocazione della nuova seduta della conferenza 

di servizi, il commissario ad acta chiedeva con un SMS ad Elefante Antonio di 

incontrarsi prima dell'inizio della riunione. 

RIT DDA 3832/14 Progressivo n°: 15412 Data : 18/03/2015 Ora : 08:06:33 Durata : 
0:00:00 

Buon giorno Antonio ci vediamo un po 'prima ? Alle I O in piazza vicino il padiglione della 
musica? 

I due tecnici decidevano di vedersi nella villa comunale nei pressi del "padiglione 

della musica" (la cassa armonica). 

RIT DDA 3832/14 Progressivo 11°: 15413 Data : 18/03/2015 Ora : 08:16:53 Durata : 
. 0:00:00 

jokaybene 

RIT DDA 3832114 Progressivo 11°: 15414 Data : 18/03/2015 Ora : 08:22:17 Durata : 
0:00:00 

I Ok a dopo 

Un mirato servizio di osservazione effettuato dalla PG, supportato da 

documentazione fotografica, permetteva di riprendere l'incontro avvenuto verso 

le 09.30 del 18/03/2015; la PG notava gli indagati esaminare alcuni documenti. 

Omissis ... 

Per ulteriore corso alle indagini di cui al procedimento penale indicato in oggetto, gli 
scriventi nella mattinata odierna effettuavano un servizio di osservazione visiva e fotografica 
nei pressi della villa comunale al fine di documentare l'incontro tra il commissario ad acta 
BIONDl Maurizio e l'ingegnere ELEFANTE Antonio, da loro concordato telefonicamente e 
fissato intorno alle ore i 0:00, ovvero poco prima della conjèrenza di servizio ufficialmente 
fissata per oggi presso la sede dell'ufficio tecnico del Comune di Castellammare di Stabia 
sita in questa Salita Màrchese de Turris. -
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A tal fine gli scriventi constatavano che alle ore 09:40 circa BIONDI Maurizio giungeva in 
questo centro a bordo del suo motociclo Piaggio MP2 260 cc di colore grigio, targa 

 e parcheggiava in via Mazzini nei pressi dello sportello pubblico della Polizia 
Municipale. Sistemata la moto si incamminava verso la villa comunale fino a raggiungere la 
"Cassa Armonica" dove rimaneva in attesa de/l'arrivo di ELEFANTE.-----
Alle ore 10:05 circa sopraggiungeva ELEFANTE Antonio, proveniente anch'egli lato 
Municipio, e si incontrava con BIONDL I due si intrattenevano per circa cinque minuti fermi 
a dia/o are in un angolo ben " rotetto" dal io di ersone e veicoli. ---

Q 
,. i'.:.'o 

foto 1 foto 2 
Le foto 1 e 2 riprendono il momento dell'incontro in villa comunale tra l'ingegnere 
ELEFANTE e il commissari ad acta BIONDI Maurizio.-----
Durante la conversazione BIONDI ed ELEFANTE si consultano e commentano un documento 

foto3 foto4 
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Le foto 3 e 4 riprendono il momento in cui ELEFANTE osserva attentamente il documento. ---

foto 5 foto 6 
Le foto 5 e 6 riprendono il momento in cui ELEFANTE e BIONDI si allontanano dalla villa 
comunale per raggiungere l'ufficio tecnico.------
Da successivi accertamenti veniva allresì constala/o che ELEFANTE Antonio era giunto in 
questo cerztro con la sua autovettura Fiat Panda di colore beige, targa  che 
risultava essere parcheggiata nell'area di sosta a pagamento "Porto Antico Stabia" ubicata 
sul lungomare. -0 ----

Si allega un cd-rom contenente gli scalfi fotografici.---
L. C.S. 

Intanto Elefante contattava Greco per sapere se aveva avuto novità e questi gli 

riferiva di aver apperso che mancavano I registri relativi alle annualità 1960 e 

1961; Elefante suggeriva che, non avendo la posslbiltà di provare la legittimità 

urbanistica della consitenza immobiliare, sarebbe stato opportuno ridimensionare 

• 

il progetto. • 

verbale di trascrizione della conversazione telefonica rit. DDA 3832/2014 intercettata 
sull'utenza monitorata nr. , in uso a ELEFANTE Antonio nato in 
Castellammare di Stabia il 28.01.1958, residente a Massa Lubrense (NA), alla via  

 ed intestata alla società SAEC Sri Sorrento Architectural, con sede in 
Sorrento alla via Fuorimura, 20, contraddistinta dal progressivo 15419 del 18/03/2015 
ore 09:36:13, durata 0:03.11, in_uscita· verso l'utenza  intestata ed in uso 
Greco Adolfo nato a Castellammare di Stabia il 20.04.1950.-----// 
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LEGENDA: 
Adolfo:Greco Adolfo 
Anto11io:ELEF ANTE A11to11io 
(i11c): i11compre11sibi/e 

..... l11compre11Sibile a micro aperto 

Posizio11e 00:17:530 

Adolfo: 
A111011io: 
Adolfo: 
A11to11io: 
Adolfo: 
Antonio: 

... .pronto ... 

.... Adolfo buongiorno ... . 

•.. Antonio buongiomo ... che mi dici 

ti. . . ? ... em nov1ta per me .... no. 

•.. no! ..... nessuna novità li ..... (inc) niente ... (inc) 

... (inc) 

Adolfo: .. una cosa ... comunque e strano è perchè .... metto le mani sul fuoco che non 

facevano niente 
Anto11io: 
Adolfo: 
A11to11io: 
Adolfo: 

.. ma nemmeno negli anni successivi .. è cioè ... niente? 

va bè .... io ho fatto vedere fino al sessantaquattro è ..... 
è.potrebbe potrebbe darsi 

.. peròvedi 
A11to11io: che sta qualche atto successivo 
Adolfo: vedi che mancarw mancano due tre anni èh?manca uhm .... manca il sessanta e 
sessantuno iniziano dalla fine del sessantuno i registri perciò questo lo puoi èh! mancano in 

effetti manca il sessanta e il sessantuno inizia dalla fine del sessantuno 

Antonio: .. eh 

Adolfo: ... hai capito 

Antonio: •. è 
Adolfo: ... in effetti uhm. ... catastalmente va bè al di là di questo da quando ehmm non si 

riesce a vedere quando sono state accatastate i proprio 

Antonio: .èh no (inc) 

Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 

originariamente 
li hanno messi in mappa nel mille novecento ottanta cinque 

ah ho capito 
•. prima 
ho capito 
ci stanno quelle la vecchie storiche 
ho capito 

non c'è ninete 

Adolfo: .. è però non non devono essere cioè dobbiamo essere noi a procurargli il titolo a 

loro? 

Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 

... è è è ... noi dobbbiamo dimostrare la leggittimità 

èh 

questo e un problema 
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Adolfo: 

Antonio: 
Adolfo: 

Antonio: 

Adolfo: 

Antonio: 

Adolfo: 

eh 

eh 
in effetti quanti sono quaranta cinquanta mila metri cubi; 

no sono ... sessantamila 
sessantamila metri cubi e che sarebbe tutti al centro la pure il fabbricato? 

no tutto quello che va dal cimitero fino ad un certo punto 

... ah fino a un certo punto ho capito quella roba la quella era muratura e cemento 

Anto11io: io ..... (inc) ne parliamo un attimo perche mo ovviamente io non vorrei 

interrompere la conferenza su questo profilo della illegittimità ... ma perchè • 

Adolfo: èh. .. 
Antonio: 
Adolfo: 

Anto11io: 
Adolfo: 

A11to11io: 

perchè io ho mi vorrei dichiarare disponibile a ridime11Sionare il progetto 

... sicuramente 

(inc).con le volumetrie legittime 

sicuramente sicuramente 
poi tutte le volumetrie che fa (inc)rispetto cimiteriale, io dire pure un altra cosa 

scusate ma io che me ne fotte a me io quella roba la non lo realizzo prpio 

Adolfo: èh 

A11to11io: 

Adolfo: 
A11to11io: 
Adolfo: 

Antollio: 

Adolfo: 
Anto11io: 

Adolfo: 
Anto11io: 

vi devo cedere le aree 

èh 

vi cedo le areee 

si ... 
e li ci mettimao tutti alberi di pi110 poi ve la vedete voi che volete jàre 

si si si si,,,rinuncia rinuncia 

hai capito 

pure che rinunci si senza problemi 

è .... 
Adolfo: ... dici innanzitutto 
Antonio: noi dobbiamo fare novantanovemila metri cubi novantanovemila metri cubi 

praticamente praticamente abbiamo fatto un conto praticamente toglieremeo un piano intero 

rispetto a quello che noi ..... . 

Adolfo: èh èh 

Antonio: ... abbiamo previsto 
Adolfo: è per noi va benissimo non ci sono problemi 
Antonio: . .il resto tutte le attrezzature che abbiamo fatto gia (inc) cimiteriale non le volete 

e non le facciamo ci ... vi diamo le areee ... (inc) 

Adolfo: .. meglio cosi sicuramente sicuramente 

Antonio: giusto? 
Adolfo: si ... ridimensiona si iii i vai procedi facilmente cosi senza problemi 

A11to11io: va be 

Adolfo: senza problemi in modo tale 

Antonio: ci sentimao piu tardi dai va buono? 

Adolfo: e ci sentiamo dopo fammi sapere 

si salutano 

• 
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• 

' ' 

Greco allora ricontattava subito Savarese Giuseppe a cui chiedeva confe_rma circa 

i registri mancanti e, ricevuta la notizia, riferiva ad Elefante Q\Janto appreso, 

ovvero che il Comune era in possesso esclusivamente dei registri fino al 1959, 

con un buco negli anni 1959-1962. 

Elefante rappresentava all'imprenditore la sµa strategia e, cioè, che avrebbe 

messo in discussione le cartografie che il Comune aveva valorizzato per accertare 

la preesesistente consistenza çlel complesso immobiliare; Greco cheideva, quindi, 

ad Elefante di solevare le eccezioni, paventando una responsabilità degli 

amministratori loca·li per il danno economico che avrebbero cagionato ~Ila società 

Polgre 2000 per il ritardo con cui la procedura era gestita (Adolfo.perciò farlo 

mettere per scritto farli mettere paura; Antonio:eh; Adolfo:vicino alla responsabilità? .. hai 

capito? economica; Antonio:sisi; Adolfo:anche per il danno economico), 

verbale di trascrizione della conversazione telefonica rit. ODA 3832/2014 intercettata 
sull'utenza monitorata nr. , in uso a ELEFANTE Antonio nato in 
Castellammare di Stabia il 28.01.1958, residente a Massa Lubrense (NA), alla via  

 ed intestata alla società SAEC Sri Sorrento Architectural, con sede in 
Sorrento alla via Fuorimura, .20, contraddistinta dal progressivo 15420 Data: 18/03/2015 
Ora : 09:42:48 Durata: 0:02:17,, in entrata dall'utenza  intestata ed in uso 
Greco Adolfo nato a Castellammare di Stabia il 20.04.1950.------// 

Legenda 
Antonio:ELEF ANTE Antonio 
Adolfo:Greco Adolfo 

Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
62 

Adolfo 
ueAntonio 
si 
allora ti volevo dire con sicurezza loro hanno registri fino al 59 e poi riparte dal 

Antonio: si 
Adolfo: rimancano proprio quegli anni quando è stato approvato il stavano facendo il 
coso gli rimancano quei due anni di registro loro non c'è· l'hanno proprio 

• Antonio: eh 
Adolfo: eh 

Antonio: eh 
Adolfo: ti ho voluto dare questa la conferma ho chiamato Peppe SAVARESE che è 
ritornato ieri mattina lì 

Antonio: si 
Adolfo; dal 59 poi riparte dal 62 una pandetta rossa mancano due anni 60 e 61 

Antonio: eh. .. va bene va bene 

Adolfo: eh .. eh.perciò tienile/o per te pigliamoli per un momento i registri perchè? 
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Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 

incomp. 
60 e 61 pigliamoli un momento e vediamo perchè? .. hai capito? 
ma io gli metto in discussione pure il ... cartograjìa che tengo? ... 
si 

Antonio: perchè adesso incomp. con l'architetto qua insomma secondo me loro si 
appoggiano quella cartografia appoggiato al volo del 56 

Adolfo: eh 
Antonio: no del 59 che loro dicono perchè il 56 è il volo dell'!GM .... alisud non faceva dal 

56 faceva il volo faceva pure la cartografia • 
Adolfo: eh perciò che poi il problema 
Antonio: al/or.a voglio fare anche una questione su questo adesso ne riparleremo 
stamattina 

Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 

va bene 
poi nella peggiore dell'ipotesi guardate io ne che voglio insistere su questa cosa 
bravo non tengo problema 
ma io sono convinto della legittimità 
tu scrivi questo però togliamo ... togliamo quello che dobbiamo togliere 
e va bene però voi .. io lo tolgo ma voi me lo approvato definitivamente questo 

madonna di progetto oppure facciamo un'altra tarantella 
Adolfo: eh 
Antonio: ci incazzeremo di brutto 

Adolfo: bravo no no fai mettere a verbale scrivo il responsabilità tutto coso 
Antonio: eh 
Adolfo: perchè? ... perche? .. hai capito? .. dobbiamo essere duri perchè quelli sono a 
Castellammare sono 
Antonio: eh 
Adolfo: sono .. sottraino ( negano?) eh 
Antonio: 
Adolfo: 

Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 

si 
perciò farlo mettere per scritto farli mettere paura 
eh 
vicino alla responsabilità? .. hai capito? economica 
sisi 
anche per il danno economico 
sisi 

Adolfo: questo è la cosa .. i/ danno economico/lii perciò 
Antonio: incomp. 
Adolfo: eh va buono .. ciao ciao 
Antonio: ciao 

Al termine del'incontro in Comune, Elefante Antonio, contattato da Greco, gli 

raccontava le problematiche sorte in ordine alla data in cui risultava redatta la 

cartografia dell'area. 

• 
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• 

• 

verbale di trascrizione della conversazione telefonica rit DDA n° 3832/2014 
contraddistinta dal progressivo 15494 del 18/03/2015 Ora : 16:51:27, intercettata 
sull'utenza telefonica monitorata  in uso a ELEFANTE Antonio nato in 
Castellammare di Stabia il 28.01.1958, residente a Massa Lubrense (NA), alla via  

 ed intestata a alla società SAEC Sri Sorrento Arcbitectural, con 
sede in Sorrento alla via Fuorimura, 20 in ENTRATA dall'utenza  intestata 
cd in uso Greco Adolfo nato a Castellammare di Stabia il 20.04.1950.--// 

LEGENDA: 

Adolfo:Greco Adolfo 

Antonio.-ELEFANTE Antonio 

Antonio: 

Ad,olfo: 

Antonio: 

Adolfo: 
Antonio: 

Adolfo: 

Antonio: 

Adolfo: 
Antonio: 

Adolfo: 

pronto 

Don Antonio 

caro Adolfo 
eh! .. volevo sapere qualcosa? .. perciò ti ho provato a chiamare .. .più di qualche 

abbiamo finito .. eh ... abbiamo finito praticamente alle due ( 14,00) 

eh.eh.eh.fammi sentire allora come è andata? 

allora .. allora in questo senso .. poi è venuto pure l'assessore 

eh 
poi è arrivato pure l'assessore che a dire .. ha anche assistito alla discussione 

eh.eh. 

Antonio: allora prima questione io ho sollevato? .. ma chi vi ha detto che la fotogrammetria 

che voi tenete .. 

Adolfo: 

Antonio: 
Adolfo: 

Antonio: 
Adolfo: 

eh 
è provante? 

si 
mi fate vedere per cortesia che cosa sta scritto sulla fotogrammetria 

si 
Antonio: avete detto c/1e.questo è levata a 59 .• levata significa 59 significa elle è stata/atta 

incomp. nel 59 
Adolfo: ah 
Antonio: 
Adolfo: 

dice no .... ma ... aspelta adesso vediamo 

eh 
Antonio: andate a vedere ... prendiamo le cartografie 

Adolfo: si 
Antonio: e incomp. aereo fotogrammetrie e incomp. 1959 ma questa è stato fatto io gli ho 

dello che avete fatto il volo aereo nel 59? ... 

Adolfo: ah 
Antonio: io gli ho detto ve lo dico io che cosa è stata fatto .. questi hanno comprato i diritti 

dall'istituto casa com militare che ha fatto il volo nel 56 
Adolfo: si 
Antonio: e poi /1afatto la ricostruzione grafica ... cioè le carte 

Adolfo: si \U,;(1 
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Antonio: 
Adolfo. 

Antonio: 
facevano 

del 59 ci ha visto 

non c'è l'hanno 
perchè non vi credete che all'epoca che c'erano gli strumenti di adesso ... là si 

con il pennino a mano si prendevano le fotografie si componevano e poi si 

mettevano sulla carta .. ci volevano tre anni ed è incominciato a dire si effettivamente può 

darsi e incomp. ecc ... ho detto ma incomp .... ha detto il Commissario io lo sò perchè ho visto 

è l'amico del figlio del incomp ... quello sicuramente non l'hanno fatto 59 .. 53 

Adolfo: è logico 
Antonio: primo dato.poi gli è venuto il dubbio .. ha detto guarda però io ti posso dare un 

consiglio .. il geometra 

Adolfo: si 

Antonio: perchè in un'altra caso 

Adolfo: si 
Antonio: adesso io non li conosco a questi personaggi mi pare 

Adolfo: l'Avvocato Salvatore Calogero 
Antonio :eh 

Adolfo: eh 

Antonio: e tu che ne sai? 

Adolfo: eh..dimmi ... dimmi appresso 
Antonio: allora praticamente in un altro' caso 

Adolfo: si 
Antonio: loro hanno utilizzato delle foto aeree 

Adolfo: si 
Antonio: che stavano in carico a/l'istituto incomp. c'è ...... era un'istituto che faceva queste 

cose per conto del Ministero dell'Agricoltura 

Adolfo: si 
Antonio: faceva dei voli ogni anno 

Adolfo: 
Antonio: 

Adolfo: 

Antonio: 
Adolfo: 

Antonio: 
Adolfo: 

Antonio: 

si 
e loro .. hanno provato che nonostante sulle carte del 59 non c'era i/fabbricato 

si 
invece poi effettivamente c'era nel foto antecedente ci stava 

si stava .. ho capito? 
allora quello che dico io .. cioè 59 ( ride) .. incomp. 
va bene va bene e questo era 
è questo è un dato e ho detto poi nel 64 ci sta? .. ecco qua .. questa è la 

• 

fotogrammetria • 
Adolfo: si 
Antonio: premesso tutto questo noi prestiamo la disponibilità perchè noi non vogliamo 

prima noi 

Adolfo: 

Antonio: 
Adolfo.· 

si 

qua ci sia perfetta legittimità .. perchè dopo nessuno 

bravo .. bravo 

Antonio: ci deve venire a contestare niente 

Adolfo: bravo .. perchè non vogliamo nessun problema 
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Antonio: ah.quindi se vogliamo tagliare .. noi tagliamo lo dico già da adesso però 

Adolfo: si 
Antonio: per principio dobbiamo stabilire questo criterio se noi siamo legittimi o non 

siamo legittimi perchè io a prescindere incomp .. per questo fatto .. poi le aeree incomp. ma voi 

che state dicendo ... che noi non possiamo realizzare queste lobby cimiteriali ... sapete che c'è di 

nuovo 

Adolfo: 

Antonio: 

Adolfo: 

Antonio: 

·Adolfo: 

Antonio: 

che volete 

Adolfo: 

Antonio: 

sta molto 

Adolfo: 
Antonio: 

Adolfo: 

si 
noi vi dobbiamo dare la superficie incomp . 

si 
incomp. la cartina e ci fate quello che volete voi 

si 
noi ci mettiamo quattro alberelli di un paio di metri di altezza e poi voi fate quello 

si 
a voi vi state buono ... ho detto però a noi francamente a livello imprenditoriale ci 

si 
più bene perchè dobbiamo spendere un sacco di incomp 

ah.ah.. 
Antonio: però a livello morale ma la ci/là che pensa? .. che noi abbiamo fatto le case 

incomp. forse hai ragione incomp. ho sollevato questo dubbio ecc. ecc. 

Adolfo: certo certo 

Antonio: 
Adolfo: 

Antonio: 
Adolfo: 

Antonio: 

Adolfo: 
Antonio: 

Adolfo. 

ho detto poi comunque la legittimità è fuori discussione 

si 
ho detto poi se voi avete desiderio a questo punto c'è lo dovete dire voi a noi 

si 
che dovete fare le attrezzature .. portate il progetto in consiglio comunale 

si 
e ci incentivate afare .... perchè semmai forse illegittimi questi manufatti 

si 
Antonio: si può prescindere dalla loro legittimità perchè rispetto alle aeree cimiteriali dice 

la legge 
Adolfo: 
Antonio: 

Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 

si 
si possono fare anche nuove costruzioni sempre chè 

· si 
il consiglio comunale deroghi alla distanza 

si 
Antonio: e voi ci autorizzate .. allora a questo punto voi ci dovete dire a noi per piacere le 

volete fare le attrezzature per la città 

Adolfo: bravo ... bravo 

Antonio: 

Adolfo: 

facciamo tutto al contrario noi non li facciamo siete voi 

no non le facciamo se poi vi le volete fare 
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